



# 东风日产车好,关键是发动机好!



### 搜索这个“地图” 看哪些诗人到过你家乡



现在很多人出门旅游,必须做的一件事是:朋友圈发个定位,配图打卡纪念。有意思的是,在没有飞机高铁的千百年前,其实诗人们每到一处即即兴写诗,想想也跟在朋友圈发打卡照挺像的。比如“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情”,搁现在朋友圈就是“好友来送我了,3Q!”定位地点:桃花潭。再拍一张美图,然后等其他诗人点赞。这几天,网友惊喜地发现,真有人心整理出一个网站“唐宋文学编年地图”,图上有135位唐宋著名诗人一生的迁徙轨迹,何时何地写下了哪些诗文都能一览无余。记者点击“南京”,看到有59位诗人曾在此停留,并留诗592首。

记者发现,这个网站上内容很丰富(http://sou-yun.com/poethifemap.html),可以看到唐宋时期中国哪里才人辈出,哪里留下了最多名言佳句,还能一目了然看到李白、杜甫、苏轼等著名诗人一生去过哪里,一步步“点开”沿途那些美好的诗句,等于就跟着诗人去旅行了一番。

那时没有快捷的交通工具,但这些文人去过的地方真的多到你无法想象。比如,李白一旦“浪”起来,真的就没什么事,虽然出生在万里之外,但什么都不能阻挡一颗浪迹天涯的心。点开李白的轨迹地图,网友们笑喷:他大概是个跑长途的吧。记者看到,在他61年的生涯中,地图上密密麻麻的小红点标注着他去过的地方,其中37—39岁时基本在江苏境内折腾,淮安、宝应、扬州、溧阳、苏州后直奔浙江杭州,然后46—56岁期间8次光顾南京,后来也来过南京。

而结合历史,大家在地图上会发现,最不想“折腾”却偏偏最“折腾”的是豪放派词人苏轼,一生备受排挤,多次被贬,在编年地图上,他的生涯直观地画成一个“中”字。上面分布90个密密麻麻的红点,用紫线相连,显示他走过的路。他去过90座城市,是行走城市最多的诗人,“可以说一生都在路上”。点击每个红点,会跳出一张张年表,记录苏轼在该地的经历和所写的诗。

比如,点击“开封”,1079年8月18日苏轼遭遇乌台诗案入狱,被贬黄州。几段短促的紫色直线把开封和贵州相连。这段路苏轼似乎走得很急,只在五个小城稍作停留,心情不好,一路写了不到20首诗。

点击途经地“麻城”,跳出他在此写下的诗:“幸有清溪三百曲,不辞相送到黄州。”

当然了,也有网友说,他去过那么多地方,简直是行走的“舌尖上的中国”。(据《扬子晚报》)

图片及稿件被采用的作者,请及时与本报联系,以奉稿酬。



“您好,我是快递员,您的快递在船上,我正在划船。”近日,因入汛降雨持续发力,湖南益阳大雨已持续3天以上,一家属安置区的门口积水已有大腿深,快递员租来渔民的小船给住在安置区的老人送去快递。网友说,“这年头不会一点技能都送不了快递”。网友在给快递员点赞的同时也@京东老板要求给小哥加工资,顺便说起那些与小哥间的趣事,这些快递小哥的某些“技能”也是点满的。

## 这年头

# 都不会一点「技能」

本报记者 蔡炳先

### 小哥划船送货被赞

随着网购的普及,大家经常要和快递员打交道,无论酷暑严寒、刮风下雨,这些快递员都要穿梭在室外,有的还因此练就了一身本领。这名被网友点赞的是湖南快递员小哥,原来,入汛以来最强降雨持续“发力”,在湖南益阳,大雨已经持续了3天多时间,像老城区家属安置区的门口积水已经没过膝盖。不少人觉得,快递这下送不到家了,然而出乎许多人的预料,大水竟然没挡住快递员小哥的步伐,他划着船为安置区的老人送快递。

在网上,网友不吝赞美之词,有网友表示,送快递也要自带划船技能,不容易啊;这名快递员小哥自然也被网友称为最“牛”快递员。

网友“@旧忆似烟”看到包裹上的红色封条说,京东的,我的天,可以理解了。

网友“@YZ\_Mio”说,京东刘强东要给这个小哥加薪了。

网友“@牧云仙翁”@刘强东说,“你们快递员就是好!”

网友“@朴宽轩”表示,快递员真的不容易啊,风里雨里送到你手里。

网友“@黑白se米老鼠”说,要好好尊重快递员,快递员很辛苦的,送晚了、慢了,收件人都会满满的嫌弃,看到快递员为送快递想尽办法也是很厉害,不要因为一点小事情就不尊重快递员,为他们点赞。

看到这条新闻,有想当快递员的小哥哭晕在厕所,网友“@旭日守望”说,看来以后当快递员

的希望破灭了,没有技能的我哭晕在厕所。

### 网友述说与小哥间的趣事

网友在给京东快递员小哥点赞的同时,也说起那些和快递员小哥不得不说的趣事,有些小哥真的有搞笑天赋。

“我在家门口装了个监控摄像头,然后在监控区域里放了个语音提示器,就是有人走过来就会说一声:请注意,您已进入监控区域……”网友“@尽可能说人话”说,有个申通的快递员就特别喜欢这个东西,每次走到门口听到提示音都跟提示器打招呼:嗨,知道啦~然后还会提醒我,唉,你那玩意反应有点慢了啊,该换电池了吧……“最牛的一次,我没在家,提示器也没电了,那兄弟居然专门下了8楼去买电池替我换上……”

网友“@陪Tim慢慢长大-阿满”说,每次快递送我家的时候我都不在,每次都请快递员放门卫。那次正好休息,韵达的小哥过来送货,他打电话给我说:你家没人吧,我放门卫啦。我马上喊停,说我在家,让送楼上来。他哭丧着脸送到楼上,给我留下一句话:今天你模式不对哇,你怎么可以在家呢?怎么可以在家呢?!

网友“@若·城”说,某年双11,我把上半年工资花了!到了双12,我把下半年工资花了!快递员小哥看到我“土豪,你号码我都会背了。”

有些快递员小哥脑洞很大,让人不知道他们在想什么。

网友“@awn娃娃”碰到一个很会恶搞的快递员小哥,她说曾经接到一个陌生电话:“嗨,要不要出来玩?”,“我第一反应是朋友找我出去玩,然后我问在哪,他说在某某麦当劳。然后我愉快地换好衣服去到那儿,打电话寻人的时候发现啃着麦乐鸡的快递员小哥,瞬间崩溃!”

网友“@司徒虞”说,平时和朋友经常开玩笑,私下称呼顺丰道长,圆通和尚,韵达师父……有次给顺丰小哥打电话,电话接通了突然脑抽来了一句“请问是顺丰道长吗?”对方听到愣了一下,随即问我“施主有什么事吗?”

“我家门口有个小小的垫子,有一次买了一大箱东西,但我没在家。我跟小哥说放门口吧,小哥说不行呀,会丢的,会被人偷走的!我说那你说怎么办……他思索了一下说,我给你放垫子底下吧!用垫子给你掩藏一下!我脑子一抽,说好好呀!你好聪明呀!等我回家,我发现一个硕大无比的箱子在我家门口,上面盖着一个小小的垫子。”网友“@大玉”说,这个快递员小哥的脑洞真大。

在话题进行时,快递员小哥也说起送快递的趣事。网友“@堆数字”说,作为一个快递员,某年双11的时候送货送到夜里10点多,有一个老大爷一开门就流着泪说“你可算把玩具送来了,我孙子好几天不跟我说话了。”

## 快递隐私面单消失缘于不隐私

用户的个人隐私问题受到越来越多消费者的重视,此前,各大快递企业相继推出隐私面单保护个人信息,但近期有网友向记者反映,包括苏宁、京东、菜鸟网络在内的企业此前推出的隐私面单消失了,快递单又变成原来带有个人信息的普通面单。对此,部分企业表示,由于“6·18”期间订单量大,导致区域进行系统调整,所以面单可能会出现不“隐形”的状态。但业内专家表示,目前隐私面单普及率仅有两成,上述企业面单的恢复,也可能是因为试点失败的因素。

### 不少隐私面单“显形”

从2017年4月下旬到5月中旬,通过联合EMS、百世快递、中通、申通、中国邮政集团公司、天天、德邦、圆通、韵达等主要快递公司,菜鸟网络上线了新的隐私面单,其中消费者的手机号码不再完整显示,具体家庭住址也做了处理。商家的这一人性化处理,让注重个人隐私的消费者点赞。

一位在淘宝主营女装的店主认为,“买家可以不撕面单了,能省心省力保护个人信息,他们觉得很好。隐私面单对用户能够提升体验和保护环境,也给网店带来了不少回头客”。

菜鸟快递服务专家李洪雨介绍,隐私面单面向所有商家开放。“试运行期间,就有不少商家打问怎么样才能使用。”因为菜鸟电子面单和云打印技术,对用户手机信息的保护才得以实现。想要接入这一服务的商家,需要先安装云打印组件,这比传统面单打印更便捷、高效。

不过近日,北京市民王女士向记者反映,自己收到的快递又显示个人信息了,对此,王女士感到很困惑,“之前在一个平台购买到的商品为什么又显示个人信息了?”除了王女士反映的情况,记者还发现,网上某论坛吐槽称,包括苏宁、京东、菜鸟网络在内的企业已经将隐私面单恢复到之前的状态,许多曾经收到隐私面单的消费者都表示个人信息又“显形”了。

对此,京东回复称,在“6·18”期间,京东订单量暴增,为保证用户尽快收到心仪商品,有大量的众包运力作为“6·18”物流业务的补充进行全面支持,众包配送员是无法登录和使用“京牛”的。基于此,在“6·18”大促期间,京东暂停了“微笑面单”。目前,京东的自营自配订单已重新启用“微笑面单”。

菜鸟网络则表示,目前隐私面单在中国主要城市都有试点。隐私面单的技术基础是电子面单云打印,即商家在面单

打印时就隐藏了消费者的部分信息。所以这不仅取决于快递公司,也取决于消费者购买时选择的商家。但隐私面单是否被运用不取决于商品品类,主要是商家选择什么快递公司,以及是否采用隐藏信息的电子面单云打印技术。

### 最难解决的是“内鬼”问题

实际上,隐私面单最难解决的是内部管理问题。快递专家赵小敏在接受记者采访时曾表示,从保密的角度看,隐私面单不能解决任何问题,只是规避了消费者某些不好的行为习惯。不过,消费者本身的泄密是小部分的情况,真正意义上的用户泄密行为一般都是群体性的,比如快递企业系统内部的信息买卖等,这其中包括快递员之间的信息买卖或者黑客的侵入,只有解决了这些事情才能真正解决泄密的问题。

不只是快递行业,许多行业都存在类似的泄密行为,例如消费者的购房信息会被不法中介交易买卖,在未来的不同时期会接到不同需求的电话推荐。不过,2017年6月1日起实施的《最高人民法院、最高人民检察院关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用



法律若干问题的解释》中提到,买卖公民个人信息属于违法行为。

业内人士表示,真正的隐私面单需要重塑快递信息安全生态,在信息流转的各个环节进行加密。不过,这个生态的再造需要改变很多已经固化的行为,比如消费者的使用习惯、末端派送流程、快递公司信息安全的系统工程等,会带来短时间的不流畅、不顺畅。(据《北京商报》)



广告咨询、投诉热线  
0898-32805393



## 商讯众享,便民利民 (每周一至五刊登)

- 遗失声明 260元/条 (超过25个字按字数收费, 6元/字, 标题加收100元)
- 商业类广告位, 每格1.5x6cm, 首周500元, 续周300元。套红加收10%, 彩色加收15%

联系电话:0898-32805393

地址:三亚市迎宾路145号天际大厦四楼

本栏目信息由大众提供 请需者谨慎选择



### 招租

三亚迎宾路中铁子悦售楼处, 面积: 944.14平方米, 层高9米, 精装。  
电话: 15120770000



★ 三亚喜多多服饰店遗失税控盘, 税控盘号: 499926986139, 现声明作废。

★ 三亚高德文化科技有限公司遗失三亚市规划局关于“高德文化娱乐活动中心”项目的工程审批意见文件4份, 证号: 三规村工审【2016】6号, 现声明作废。



★ 三亚市医药民族贸易公司遗失营业执照正、副本, 注册号: 4602001000025, 现声明作废。

★ 三亚鸿发日杂商行遗失营业执照正、副本, 注册号: 460203600011476, 现声明作废。



★ 三亚天涯乐特产店遗失现金支票, 编码起止号: 461501190453、461501190455-461501190459、461501190461-461501190463、461501190465-461501190475, 现声明作废。

★ 何声波遗失居民身份证, 证号: 460200198412010532, 现声明作废。